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Präsenzaufgaben:

P1: Regel von l’Hospital

Berechnen Sie die folgenden Grenzwerte:

lim
x→0

cos(x)− 1

x
, lim

x→0

tan(x)

x
, lim

x→∞

3x(4 + x2)

x(x− 1)(x− 2)

lim
x→0

x

ln(2x+ 1)
, lim

x→∞

(
1− 1

x

)x

, lim
x→0

arcsin(x)

arctan(x)

P2: Extrema, Wendepunkte, Konkavität/Konvexität

Bestimmen Sie für die folgenden Funktionen die Extremstellen und deren Charakter, Wen-
depunkte und die Bereiche der Konkavität bzw. Konvexität:



f1(x) =
x3

3
− x2, f2(x) =

x2 − 2x+ 3

x2 + 2x+ 3
, f3(x) = x− 2

√
x2 + 1

P3: Taylor-Reihe

Berechnen Sie die Taylor-Reihen folgender Funktionen bis zur Ordnung 5 zum Entwick-
lungspunkt x0 = 0:

f1(x) =
x

1− x
, f2(x) = xex, f3(x) = ax, a > 0

P4: Stammfunktionen:

Geben Sie die Stammfunktion (also das unbestimmte Integral) der folgenden Funktionen an:

f1(x) = 4x2 + x+ 6, f2(x) =
3

2x2
, f3(x) = (ex − 1)2

Hausaufgaben:

H1: Regel von l’Hospital

Berechnen Sie die folgenden Grenzwerte:

lim
x→0

cos(x)2 − 1

x2
, lim

x→0

tan2(x)

x
, lim

x→∞

x2(2 + x2)

x2(x− 1)(x− 2)

lim
x→0

x2

ln(2x2 + 1)
, lim

x→∞

(
1− 1

x2

)x

, lim
x→0

x− sin(x)

x− tan(x)

H2: Extrema, Wendepunkte, Konkavität/Konvexität

Bestimmen Sie für die folgenden Funktionen die Extremstellen und deren Charakter, Wen-
depunkte und die Bereiche der Konkavität bzw. Konvexität:

f1(x) =
x3

3
− 5x2 + 3x+ 1, f2(x) =

x+ 1

x2 + 2
, f3(x) = sin3(x) + cos3(x)



H3: Taylor-Reihe

Berechnen Sie die Taylor-Reihen folgender Funktionen bis zur Ordnung 5 zum Entwick-
lungspunkt x0 = 0:

f1(x) =
x2

1− x
, f2(x) = x2ex, f3(x) = cos(ln(x+ 1))

H4: Stammfunktionen:

Geben Sie die Stammfunktion (also das unbestimmte Integral) der folgenden Funktionen an:

f1(x) = 5e3x−1 + cos(4x− 1), f2(x) = x ln(x), f3(x) = arccos(2x)


